

严管小区垃圾分类

通讯员 茅青

本报讯 今年以来,台州路桥区综合行政执法局围绕生活垃圾混投、垃圾收集容器配置等重点问题,持续开展物业小区垃圾分类专项执法行动,宣传教育138次、责令改正43次、立案处罚4起。

巡查过程中,执法人员坚持教育和处罚相结合。对于初次发现问题的小区,要求其限期整改,督促履行好管理职责;对于复查时仍未整改的小区,执法人员依法依规对物业公司作出处罚。

其中,新桥镇宏大熙景园小区物业公司、路北街道金悦花园小区物业公司,因未按规定设置垃圾收集容器,未履行生活垃圾分类投放管理责任,分别被罚款800元、1200元。路南街道秀水铭苑一期小区物业公司、金清镇春江名园小区物业公司,因未有效落实“撤桶并点”,亭外设桶,未履行生活垃圾分类投放管理责任,分别被罚款600元、800元。

巡查以来,辖区居民区垃圾分类投放情况明显改善,垃圾投放点周边环境明显好转。下阶段,区综合行政执法局将进一步加强常态化执法检查,主动查找线索,增加检查频次,线上线下互动,继续营造严查严管的氛围。

快速控制民居火情

通讯员 应晨悦

本报讯 近日,永康市公安局西城派出所巡防队在巡逻时及时发现火情,并在10分钟内控制了火势。

当日是西城街道李店二村赶集日,巡防队员方鸿辉、涂林发、朱炜健巡逻时发现,幼儿园对面的一处民房飘出丝丝缕缕黑烟。

3名队员立即赶往民房附近,此时黑烟已经变成滚滚浓烟。见状,巡逻队员们立刻劝离围观村民,朱炜健就近到幼儿园借来灭火器,和队员一起跑向事发民房。

此时,房主匆匆赶来,但惊慌之下,一时找不到钥匙。巡逻队员只好捂上口鼻,合力将门顶开灭火。

当门被顶开的一瞬,队员们看到房间里的冰箱正被火焰吞噬,确定其为着火源。涂林发接过灭火器,对准火焰灭火。不到10分钟,火势被迅速控制、扑灭。

应急救援防患未“燃”

通讯员 李霞

本报讯 “办公室一楼冒出大量浓烟,可能发生火情,请指示!请指示!”

近日,建德市洋溪街道联合杭州国网职院迁建项目,在项目部成功举办一场火灾逃生及消防应急救援演练活动。现场人员按照应急预案迅速有序地做好逃生和灭火工作。

街道应急消防站成员、项目应急救援小组等参与了此次活动。活动还组织了理论学习,街道委派专职消防员前往项目部讲解火灾逃生和消防安全知识,引导员工了解火灾危害及如何自救互救,同时详细介绍各种消防器材的使用方法和注意事项。

活动不仅增强了员工的消防安全意识,提高了火灾应对能力,更提升各级人员的协同作战能力,培养员工在紧急情况下的应变能力。

下一步,街道将持续开展消防安全宣传进社区、进学校、进楼宇、进单位等活动,营造辖区良好的消防安全环境。

排查物流网点

近日,平湖市公安局曹桥派出所民警对辖区寄递物流网点开展安全大检查并作反诈宣讲,要求从业人员严格遵守行业规定,及时消除各类安全隐患。通讯员 郑怡萍



安全从小抓起

近日,杭州钱塘区消防救援大队有计划分批次组织辖区十余所中小学、幼儿园,开展形式多样的消防安全培训、灭火应急疏散演练等活动,提升学生消防安全意识和避险自救能力。通讯员 梅玲玲



创新“三管三办” 实现“民声无忧”

通讯员 林辉

本报讯 近年来,海宁市马桥街道努力优化法治营商环境,探索警源治理新路径,创新“三管三办”模式,落实落细“民声一键办”机制。

以“传帮带”管人,解决“谁来办”。街道组建11人处置队伍独立办公,实行做一休二的24小时值班制。队长由社会治理办主任兼任;派出所抽调4名实践经验丰富的辅警,并面向社会新招录6名人员。针对运行初期现场应变能力不足、处置流程不熟等问题,街道以“1名辅警+2名新队员”的管理模式形成一支“业务上传帮带、队伍上有层次”的处置队伍。

以“双协同”管案,强化“联动办”。街道实行“属地村社”+“职能部门”双联动的协调处置模式,化解纠纷;发挥属地人员对当地情况熟悉的优势,统筹司法、综合执法、市场监管、应急等职能部门的专业力量。先期处置人员认为纠纷较复杂的,启动“联动办”机制,实现“即处即了”。

以“全闭环”管事,实现“办得好”。当地印发《马桥街道“民声一键办”机制建设实施细则》,就流转、处置、闭环规范等9方面“定好规矩”。在“民声一键办指挥中心”,工作人员每月会专报、定期开例会,分析研判工作难点。街道定制“点单式”业务培训,针对“合同纠纷”“邻里矛盾”“劳动争议”三类,开展指向性业务技能培训,辅以专职法治员智力支持,在处置纠纷时,融入法理情,实现实质性化解。

据悉,自上述机制7月运行以来,累计流转事项242件,办结率达100%;派出所警情同比下降43.20%,警情压力分流成效显著。

审执互商促执行

通讯员 范泽武 刘波

本报讯 近年来,龙游法院聚焦源头治理,建立审执互商工作机制,在刑事附带民事、涉民生、群体性纠纷三类案件中率先开展常态化审执互商工作。

执行法官能动参与纠纷化解,在审判法官厘清责任、释明法律规定的基础上,为当事人客观分析利弊,提醒告知当事人执行风险,合力引导双方在自愿平等合法的前提下签署调解协议,并定期督促当事人履行,进一步深化“自动履行为主,强制执行为辅”的执前治理工作格局,从源头上减少进入执行程序的案件数量。据统计,自机制运行以来,以上三类案件进入执行数量同比减少14.78%。

平安知识进校园

台州政法融媒体中心 郭勤波 通讯员 李冰

本报讯 近日,在台州路桥区中等职业技术学校的广场上,路桥街道平安法治办工作人员通过模型展示等方式,向学生们普及禁毒、防诈、反邪教、抵制校园欺凌等知识,为同学们送上一份平安知识“大礼包”。

“骑电瓶车可以载上同学吗?”“要怎么分辨打来的陌生电话是不是诈骗呢?”面对同学们的提问,工作人员一一解答。此次宣传活动,旨在帮助学生学习了解安全防范知识,提升其自防自救能力。

传递薪火扬正气

通讯员 郭婷婷 李曜雨

本报讯 近日,杭州亚运火炬传递台州站火炬手、古城派出所党支部书记冯玮,以“亚运火炬点燃‘勤廉’薪火”为主题,为党员民警上了一堂生动的党课。

冯玮分享了自己在火炬传递过程中的感受,号召全体民辅警坚守岗位,发扬奉献精神,积极完成各项工作任务;同时介绍了副所长童良杰危机时刻勇救落水群众、老民警邵绍伟通宵值守高速卡口、社区民警章小伟“双节”期间连续值守景区等事迹,希望大家对标榜样,找差距、寻不足、明方向。

最后,冯玮带领全体党员民警观看廉洁警示教育片。“在以后工作中,我们将继续跑好‘火炬’接力赛,让‘勤廉’薪火熠熠生辉。”民警张明说。

追根溯源学思想

通讯员 邵杭军

本报讯 近日,嘉善县消防救援大队组织开展“追根溯源学思想,践行初心勇担当”主题党日活动。

大队全体指战员共同前往红色教育基地大云缪家村村史馆,开展参观见学活动。大队党委书记以《主动担当作为,深化学习成效》为题,开展专题党课授课。活动旨在深入推进主题教育走深走实,坚定消防员理想信念,激发干事创业热情。

消防宣传全覆盖

通讯员 胡雪飞

本报讯 近日,东阳市举行2023年“119”消防安全宣传月启动仪式暨第二届“火焰蓝”杯全市大学生消防短视频大赛启动仪式。

仪式上,横店影视职业技术学院代表、江北街道代表,分别结合“119”消防安全宣传月主题作活动倡议。

当日,东阳市消防救援大队组织开展了内容丰富、形式多样、覆盖面广的系列宣传活动。现场设有火灾现场实验区、装备展示区、消防项目比赛区、消防知识抢答区等。学生们在参观中学习了消防知识并踊跃参与互动,获得了丰厚的奖品。